星报春节服务手册

2016年2月6日 星期六 编辑 宋才华 | 组版 方芳 | 校对 刘军

快乐过大年 安全来相伴

看看这些,欢乐祥和过春节、远离危险

□ 合交盲 记者 朱红

春节正值寒假,小鬼当家,安全第一。鞭炮炸伤?漏电触电?遭遇火灾险情?煤气泄漏?烫伤烧伤?连日来,市场星报、安徽财经网记者采访了合肥警方,整理归纳了一些常见的儿童伤害,以提高广大居民的安全意识,让孩子远离节日中的危险。



交通事故 春节期间孩子出行次数会大大增加,家长带孩子出行,要以身作则,杜绝带领孩子随意闯红灯、马路上逆行、与机动车争道抢行等不良交通行为。



拥挤踩踏 身处拥挤人群当中时,要时刻保持警惕。发觉拥挤的人群向着自己涌来时,应该立刻避让一旁。不要奔跑,千万不能被绊倒,避免自己成为拥挤踩踏事件的诱发因素。



鞭炮炸伤 购买指定商家的正规商品,不要把点燃的爆竹乱丢,更不要在燃放烟花爆竹时嬉笑打闹。燃放烟花爆竹时要由家长陪同,不要用手直接拿,观赏时保持距离。



漏电触电 发现电线上有某处电线皮剥落,千万不要去触摸,尤其手上有水时,更不能去触碰。家长要告诉小孩家中总电闸的位置,紧急情况下立即切断电源,保住性命。



户外运动伤害 年纪小的孩子,一定要在家长保护下才能在户外运动。对于大孩子,运动时必须穿戴全套保护装备,玩滑板、溜旱冰一定要在正规场所,并要戴上护腕、护肘、护膝等。



遭遇火情 要告诉孩子火灾逃生时不要惊慌失措,应立即拨打110或119报警,用湿毛巾捂住鼻子和嘴,再将衣服或棉被沾湿裹在身上,贴着地面爬行到窗户或远离失火的地方。



煤气泄漏 煤气燃烧时,人不能长时间离开。一旦发生煤气泄漏,应迅速开窗、开门然后关闭气源阀门。此时,不要启动任何电器设备,也不能打电话等,以免引起煤气爆炸。



遭遇陌生人 家长应该告知小孩单独 在家时,如有陌生人来访不要轻易开门。即使 对方说了受父母之托来的,也得先给父母打电 话确认。



烫伤烧伤 由热油、热水等造成的小面积烫伤如未造成皮肤裂伤,应立即脱离热源,并用冷水冲或用冰块、冷毛巾冷敷 20 分钟左右。伤情严重,应立即到医院就诊。



远离不健康网络 长时间沉溺网络会影响情绪、思维、食欲、睡眠,家长应避免孩子长时间沉迷网络,教导孩子远离不健康的网站。

安全之防盗防骗篇:

别把私家车当"保险箱"

春节将至,人们正为庆贺新年而忙碌,与此同时,一些不法分子也开始想着通过不劳而获的方式大捞一把。市场星报、安徽财经网记者整理归纳了最新的诈骗案例,提醒广大市民做好防盗、防扒、防盗、防抢,避免落入不法分子的陷阱。

遇窃贼不可极端处理

要是在家正好堵上了小偷怎么办?小偷进屋 了不光拿东西还要侵犯人身安全该怎么办?警方 提醒,遭遇入室盗窃等案件市民应沉着应对,千万 不可一时冲动,尽量"智取",避免让盗窃分子走上 极端,产生明抢的恶念,将盗窃演变为抢劫,造成不 必要的人身伤害。

老人和女性在取款时,最好有家人陪同,并且不要直接在柜台点钱。出门购物尽量少携带现金,背包、挎包尽量放在胸前和里侧防止被抢夺。同时,春节期间,部分居民选择全家外出度假或者回乡探亲,这时候家中无人,很容易让犯罪分子有机可乘"走空门"。如果遇到这种情况,不妨将家中钥匙留给亲戚朋友或者邻居,每晚不定时开一盏灯,造成一种家中有人的假象。

私家车别当"保险箱"

春节临近,开车的居民,大多会将购买来的年 货暂时存放在车辆的后备箱里,这样,车辆的后备 箱便成为盗窃分子的目标。

民警介绍,如遇到车主粗心未锁车门的情况, 犯罪分子便会溜入车内,窃取车内财物;有的采取 砸玻璃方式强行进入车内,有的或使用撬棒等工具 撬开车门或后备箱行窃;有的则打开干扰器阻止车 主锁车,不知情的车主离开后,他们便会盗窃车内 财物。

警方提醒,这类案件多以开放小区路边停放车辆为对象,车主离开车时要把车窗、车门锁好。外出停车后,一定要把车门车窗关好,养成离开时用手拉下把手的习惯,以防遭遇"遥控电子干扰器"。

尽可能将车辆停放在有专人看管、安防措施严密的停车场。随意乱停乱放或停在无人偏僻地段,会增加被盗概率。千万别将汽车当成保险箱。切忌将皮包、现金等贵重物品放在车里。此外,也不要在公共场合将贵重物品放入后备箱,或将纸盒,袋子放在车座上,以免引贼上门。 记者 王玮伟

安全之水电气篇:

牢记关闭电源、关掉水气阀门

春节期间,是用电、用水、用气高峰期,尤其是假期外出,家里没人,为安全起见,一定要牢记关闭电源、关掉水气阀门。

用水安全:遇有爆管、停水、水质等问题时,可以拨打供水热线64422666(含肥)。节日期间,如长时间外出家中无人居住,请关闭户内自来水阀门。

用电安全:一要做好节前检查维护工作,二要正确使用电源线,三要注意合理安排负荷、安全用电,四要禁止随意私拉乱接电线,五要确保人离电断。春节期间,"95598"供电服务热线24小时开通。

用气安全:停用气(或意外突然停气),必须关闭燃气器具的阀门和灶前阀;离家外出、睡觉前,必须检查燃气阀门和灶前阀是否关好,做到人离、火灭、阀关。如遇到用气问题,请及时拨打合肥燃气集团蓝焰热线65133333。 记者 李尚辉